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Δημοσιονομικό Συμβούλιο Κύπρου: Δελτίο Τύπου  

Συνάντηση με το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΗΚ για τη Διαχείριση του Κινδύνου Αύξησης του 

Κόστους Παραγωγής και την Επίδρασή του στους Καταναλωτές 

 

 

Ολοκληρώθηκε  στις 21.11.2024 συνάντηση μεταξύ του Δημοσιονομικού Συμβουλίου Κύπρου και του 

Διοικητικού Συμβούλιου της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου, με θέμα τα μέτρα αντιστάθμισης του 

ρίσκου στο κόστος παραγωγής ηλεκτρισμού, ούτως ώστε η μετακύλιση του κόστους στον καταναλωτή 

να μην είναι η μόνη διαθέσιμη οδός για την οικονομική προστασία της ΑΗΚ.  

Στη συνάντηση εξετάστηκαν τα μέτρα που προωθεί το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΗΚ για την 

προετοιμασία και εφαρμογή σχετικής στρατηγικής. 

Το ΔΣΚ καλωσορίζει τη στάση και τις προθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής.  

Το ΔΣΚ αναγνωρίζει πως η ολοκλήρωση και υιοθέτηση μιας τόσο εξεζητημένης στρατηγικής θα 

χρειαστεί πίστωση χρόνου. Σημειώνει επίσης την ανάγκη για εισαγωγή σχετικής τεχνογνωσίας στον 

οργανισμό, η οποία αποτελεί προϋπόθεση για την επιτυχία μιας τόσο περίπλοκης προσπάθειας.  

Σημειώνει, ταυτόχρονα, πως η προσπάθεια αποσκοπεί στην σταθεροποίηση των τιμών του 

καταναλωτή με ταυτόχρονο περιορισμό του κόστους. Τονίζει πως η αξιολόγηση της επιτυχίας μιας 

αντιστάθμισης του ρίσκου θα πρέπει να γίνει σε βάθος χρόνου και όχι στη βάση στιγμιαίων 

διακυμάνσεων.  

Το ΔΣΚ καλεί την ΑΗΚ να υιοθετήσει τις εισηγήσεις ΔΝΤ (Cyprus: Technical Assistance Report–

Strengthening the Governance and Oversight of State-Owned Enterprises, IMF Country Report 

23/325,  Σεπτ. 2023) στο πλαίσιο της Τεχνικής Βοήθειας που ζητήθηκε από την Δημοκρατία, σε σχέση 

με  την αναβάθμιση της διευθυντικής ποιότητας των ημικρατικών οργανισμών, με έμφαση στο 

Κεφάλαιο ΙΙ.B: Corporate Governance Codes and Standards.  

Ως δημοσιονομική αρχή, το ΔΣΚ σημειώνει τις θετικές μακροοικονομικές προεκτάσεις που εμπεριέχει 

η στάση που τηρείται από το νέο ΔΣ της ΑΗΚ, καθώς αποτελεί μέσο προς απελευθέρωση σημαντικής 

μεσοπρόθεσμης και μακροπρόθεσμης αναπτυξιακής και δημοσιονομικής δυναμικής για τον τόπο.  

 


